



## En brillante avance nuestras tropas ocupan el pueblo de Benisanet e importantes alturas La batalla del Ebro es la más trascendental de las que hasta ahora se han desarrollado

### Los rojos contraatacaron y fueron rotundamente rechazados

### TRES AVIONES DERRIBADOS POR NUESTROS CAZAS

#### PARTE DE GUERRA

**SALAMANCA.**—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el pueblo de Benisanet y las alturas al Sur de Río Seco, quedando bajo el fuego de nuestras ametralladoras la carretera de Venta de Camposine a Mora en toda su extensión, así como el cruce de la carretera próxima a este pueblo.

Los rojos han opuesto resistencia, lanzando algunos contraataques que han sido brillantemente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo.

Se han hecho 224 prisioneros y se ha cogido abundante armamento y material.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 4 al 5 fué bombardeado el puerto de Cartagena y ayer lo fueron los aeródromos de Celrá y Cardedeu y el puerto de San Feliu de Guixols, alcanzando los almacenes del muelle y provocando incendios.

Hoy se ha efectuado un bombardeo sobre la estación de Reus y el campo de aviación de Villalonga, haciendo blanco en almacenes y aviones y ocasionando incendios en la estación y explosiones e incendios en dicho campo.

Ayer fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo de bombardeo y hoy, en combate aéreo, han sido abatidos dos cazas enemigos tipo «Curtiss».

Salamanca 6 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### LO QUE DICE EL ENVIADO DE LA AGENCIA HAVAS SOBRE LAS JORNADAS DEL EBRO

GANDESA, 6.—El enviado especial de la Agencia Havas telegrafía desde Gandesa las siguientes impresiones de la jornada de ayer:

«Sobre las dos alas del dispositivo, se concentró ayer la actividad guerrera. La columna del ala derecha progresó apoyada en el Ebro, mientras que la de la izquierda avanzaba entre Camposines, Mora de Ebro y la Sierra de Caballs. Esta última columna llegó, siguiendo la carretera de Camposines a Mora, a la mitad del camino entre estos dos pueblos, no encontrando ninguna resistencia. En el ala derecha, por el contrario, la lucha fué extremadamente dura. La vanguardia avanzó a caballo sobre la carretera de Mirabet a Benisanet, dedicándose el grueso de las fuerzas a la limpieza del terreno conquistado. A media mañana la vanguardia entró en contacto con el enemigo, con el que mantuvo media hora de combate. Retirados los republicanos, a las doce desencadenaron un fuerte contraataque apoyados por cincuenta tanques y gran número de cazas. A las catorce los gubernamentales comenzaron la retirada, dejando en poder de su enemigo elevado número de muertos y heridos, dos tanques en perfecto estado, varios destrozados y considerable material de infantería. Por la noche las tropas nacionalistas acamparon en las alturas que dominan Benisanet.»

### LOS ROJOS HAN SUFRIDO EL MAS CRUENTO DESCALABRO, COMO RESULTADO DE LA INICIATIVA QUE TUVIERON

### Nuestro avance se ha prolongado más de dieciocho kilómetros, y el enemigo ha perdido diez mil hombres

**FRENTE DEL EBRO.**—En su crónica de anoche «Spectator» se refirió a las brillantes operaciones que ahora se desarrollan en el Ebro, y dijo que independientemente de aquellos episodios escalonados que se registraron en la lucha de España durante dos años de victorias, dos batallas entonces se marcaron como fase principal de la campaña: la de Brunete y la de Teruel.

Para que la Historia no se duela sentemos la afirmación de que estas dos acciones fueron por iniciativa roja, y que nuestro Caudillo acudió a yugularlas, ya que no sólo acepta las batallas, sino que, consciente de la superioridad y fortaleza de su Ejército, le place combatir hasta aniquilar al enemigo.

La guerra nos ha presentado una tercera gran batalla que va perfilándose con el mismo carácter que las anteriores. Es ésta—la del Ebro—la más trascendental de las que hasta ahora se han desarrollado.

El enemigo, después de la pérdida de Lérida y Castellón, tenía que hacer un supremo esfuerzo para mantener la moral de sus gentes y buscar efectos desde la llegada de las brigadas internacionales, escogiendo

como teatro más propicio el del Ebro, y contando para ello con mandos, hombres y material ostentoso. Ante ello había que someterlo, y de acuerdo con el pensamiento del Generalísimo la respuesta se les dió a los rojos allí mismo donde ellos plantearon íntegramente su plan amenazador.

A los que combaten a un lado y a otro de las trincheras, tanto a los rojos como a los españoles que están pendientes de esta lucha, hay que decirles que con una visión perfecta se han cumplido los designios del mando nacional, proporcionando el más cruento descalabro a los rojos como resultado de aquella iniciativa que tuvieron.

Se refiere el cronista a la acción maniobrera que se ha llevado a cabo hasta desalojar al enemigo de las sierras de Pandols y Caballs, que las creían inexpugnables, hasta iniciarse la primera fase de la gran batalla librada, seguida de la maravillosa ofensiva que se está desarrollando, y que se ha de transformar en una gran victoria, no sólo por lo que a posesión de terreno se refiere sino por el desastre que se ha de causar al enemigo.

Con esta operación se ha prolongado el avance más de dieciocho kilómetros, observándose en las filas marxistas la obsesión que tienen de hallar el medio de salvar los hombres y el material que tienen acumulados en esta brevísima parcela que les queda.

En los violentos combates registrados se ha puesto de manifiesto el heroísmo de nuestros soldados y las jornadas han sido pródigas en maravillosos episodios frente a los cuales el enemigo ha perdido diez mil hombres.

La artillería y la aviación continúan su labor demoledora, habiendo sufrido la aviación marxista en pocos días un serio descalabro.

En uno de los combates aéreos un aviador rojo, viéndose perdido, se enfrentó con un piloto nuestro para buscar el choque mortal, que no lo rehuyó nuestro intrépido aviador, entablado combate con el enemigo, al que después de abatir continuó la lucha con otros, regresando a su base sin novedad alguna.

Después de hacer resaltar el cronista el heroísmo y la audacia de los soldados de Infantería, y de expresar que esta ofensiva de las tropas nacionales en el frente del Ebro ha de ser decisiva en la guerra, y cuyas consecuencias ya se tocan en la zona roja, termina diciendo que lo único que falta a los dirigentes rojos es que piensen en la sangre que inútilmente están haciendo derramar.

La decisión de bloqueo de los puertos mediterráneos, sin preocuparse de las defensas antiaéreas, «cazas» y cañones de Barcelona, Valencia y Cartagena.

En resumen: en la pasada semana, una de las mejores que hemos tenido en la guerra, nuestra Aviación ha realizado trece combates aéreos, derribando sesenta y un aviones enemigos contra uno nuestro; ochenta y nueve acciones de bombardeo en la bolsa del Ebro, con un total de 4.180 horas de vuelo y 1.004 toneladas de bombas arrojadas; dieciséis acciones de asalto y exploración, trece acciones de bombardeos contra aeródromos enemigos, quince acciones contra puertos y veintidós acciones contra el tráfico enemigo.

## Importante discurso del Führer - Canciller

### «EN LA PRACTICA, LO OFRECIDO A ALEMANIA POR LAS DEMOCRACIAS, ES COSA BIEN DISTINTA DE LA TEORIA»

### «Los catorce puntos de Wilson no han representado nada favorable para el pueblo alemán»

WEIMAR, 6.—El «führer»-canciller ha pronunciado hoy un discurso con motivo del Congreso regional del partido nacionalsocialista.

Entre otras cosas, Hitler ha dicho que Alemania creyó de buena fe, en un principio, en qu las promesas dadas después de 1918 serian cumplidas, pero después se convenció de que en la práctica lo ofrecido por las democracias es cosa bien distinta de la teoría.

Aludió a los catorce puntos de Wilson, demostrando que para el pueblo alemán no han representado nada favorable.

Nosotros — agregó — hemos creado una fuerza armada como avance de la paz, demostrando que los alemanes armados han de convencer a otros países que quieren la paz. Jamás realizará Alemania ataque alguno contra otro país, si no es agredida. Nosotros queremos vivir tranquilos. Queremos para nuestro pueblo el mismo derecho que reclaman todos los demás para sí mismos. Esto es lo que otros Estados debieran comprender, sobre todo aquellos que propagan la igualdad de derechos para las naciones pequeñas, y a los cuales hemos de decir que no deben indignarse cuando una gran nación reclama sus legítimos derechos.

Algunos periódicos extranjeros escriben sobre la conveniencia de que se obtengan las reivindicaciones por medio de la vía diplomática. A ello hemos de oponer que Alemania, desde antes de 1933, no hizo más que negociar por la vía diplomática durante quince años.

El «führer» habló de la diferencia que existe entre los Estados autoritarios y los llamados democráticos, ha-

ciendo ver las ventajas que se obtienen en los primeros.

Se ocupó de las manifestaciones del político inglés Mr. Churchill y dijo que si éste se halla en contacto con los emigrados debiera pensar en lo que representan sus palabras, especialmente aquellas que hablaban de que dentro del Reich debiera actuarse en contra del régimen alemán. Yo digo a esto que el pueblo alemán está unido y nadie se ha de levantar contra el régimen actual.

También hizo alusión a la amistad cada vez más estrecha de Alemania e Italia y se ocupó de la actuación del Reich en el año 1938, en que Alemania ha llegado a superar su grandeza.

«Estoy orgulloso de mi pueblo y de ser vuestro «führer». Sigamos siendo fuertes y tengamos confianza en nosotros mismos, pues nadie podrá ir contra Alemania ahora ni en el porvenir.»

## LA ESTANCIA DE LOS MAESTROS ESPAÑOLES EN ITALIA

ROMA, 6.—El «duce» llegó al palacio de Venecia acompañado del señor Starace, recibiendo a los maestros españoles que se encuentran en Italia. El jefe de la delegación española rindió público homenaje de los maestros españoles al señor Mussolini, el cual agradeció las manifestaciones de cariño que acababan de tributársele e hizo votos por la prosperidad de la España de Franco.

## Las proezas de la aviación nacional en las operaciones del Ebro

### En la última semana han sido abatidos sesenta y un aviones rojos, contra uno nuestro

### SE HAN DESCARGADO MIL CUATRO TONELADAS DE BOMBAS

(Crónica del general D. Alfredo Kindelán, leída anoche por Radio Nacional de España)

El laconismo de los Partes oficiales, serios y veraces, no permiten al ciudadano patriota conocer con detalle brillantes actuaciones de nuestras fuerzas aéreas, que le llenarían de sano júbilo y de noble admiración.

Ha sido la semana que acaba de terminar, pródiga en eficaces acciones aéreas de todo linaje, ensombrecidas por dos accidentes simultáneos, ocurridos al finalizar la semana anterior, que costaron preciosas vidas de jefes y oficiales distinguidísimos, y enlutaron con crespones de heroísmo y sacrificio hogares nuestros, entre ellos el del Caudillo, en actuaciones lejanas de aviación, independiente en servicios tácticos, en colaboración con las tropas terrestres y en combates aéreos.

Las proezas y la eficacia que han aliado y sucedido a diario y sin reposo, de noche y de día, desde las islas y desde el continente, en las altas regiones de la atmósfera, en el límite que separa la troposfera de la estratosfera, como al ras del suelo, en las breves actuaciones de asalto y cadena.

¿Sabes por qué, en los Partes oficiales no se dan los aviones que pierden nuestra Aviación? Per temor a no

ser creídos, dada la desproporción que entre las pérdidas rojas y las nuestras existen.

Si la relación entre unas y otras fuera de uno a tres, o aún, de uno a cuatro, seríamos creídos; pero si la veracidad nos obliga a decir que los 61 aviones enemigos derribados por nuestra caza tienen como contrapartida un solo Fiat nuestro perdido, no lo vais a creer por inverosímil, aunque lo refrende la seriedad de una firma responsable.

Mientras los combates aéreos se sucedían sobre el Ebro, nuestros bombarderos, en marcha triunfal, ejecutaban a diario sus servicios, sin pérdida alguna, con acierto y precisión insuperables, que sorprenden a los técnicos extranjeros, que no pueden dar credulidad a sus ojos al ver que cien polimotores, coincidentes en los cielos de las sierras de Caballs, bombardean objetivos que no están más de quinientos metros de nuestras líneas.

Como la «caza» enemiga, con prudencia explicable, rehusaba acercarse a nuestras líneas, fueron el pasado sábado nuestros bombarderos a buscar los propios aeródromos, adentrándose hasta doscientos kilómetros en campo rojo, infligiéndoles duro castigo.

Al mismo tiempo, las unidades aéreas de Baleares continuaban su ac-

# Siguen los «cambios» en Rusia

MOSCU, 6.—Ha sido nombrado comisario del pueblo en la Marina de guerra Lichnow.

Se ignora lo que haya sido del anterior comisario, aunque se sospecha que se encuentra en la cárcel o se le haya «suprimido» conforme a los métodos bolcheviques.

## UN GRAN INCENDIO OCASIONA NUMEROSAS VICTIMAS

OSLO, 6.—Un formidable incendio se ha declarado en un edificio de esta capital. El número de víctimas se eleva a 24, pero se teme que la cifra total alcance a 28.

El fuego se inició en un taller de fotografía, instalado en un cuarto piso donde se celebraba una fiesta.

OSLO, 6.—En el estudio de un fotógrafo se ha declarado un gran incendio.

Las llamas se extendieron rápidamente a diversos edificios.

Hasta ahora van recogidos treinta muertos.

Las pérdidas materiales son muy elevadas.

## DEMOGRAFIAS

### INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 8; defunciones, 8; casamientos, don Antonio Galván Gómez con doña María del Carmen Ruano Jiménez, don Miguel Burgos Fajardo con doña Carmen Peña González, don José Marcos Ferrer con doña María Jesús Valdearenas Martínez, don Salvador Romero Lozano con doña Carmen Romero Juárez, don José Sánchez Sánchez con doña María Encarnación Zapata García, don Pedro Agustín Mirasol Godoy con doña María Rosario Hermoso López y don Francisco Carmona Corzo con doña Mercedes Muñoz Ruiz.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 14; defunciones, 20; casamientos, don Antonio Medina Pérez con doña María Rodríguez Vega, don Manuel Fernández Cambil con doña Josefa Díaz Fernández, don José Buzón Páramo con doña Carmen Zareo Ruiz, don Mariano García Rodríguez con doña Carmen Rodríguez Vilchez, don Enrique Gómez Melgar con doña Carmen de la Plata López y don José Jiménez Mesa con doña Josefa Sánchez Castilla.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 9; defunciones, 11; casamientos, don Rafael Maldonado Pérez con doña Antonia Ibáñez Alcántud, don Manuel Rodríguez Martín con doña Mercedes Robles Copas, don Francisco Escobedo García con doña María Maldonado Cortés, don Luis López Gallegos con doña Piedad Moral Coca, don Miguel García Muñoz con doña Eloísa Morente Avalos, don Antonio Salmerón Fernández con doña Concepción Muñoz Pedrazas y don Francisco Montes López con doña Regina Lázaro Soriano.

## EL TIEMPO

### DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 24,8 a las 14,30.  
Mínima, 7,5 a las 6.  
Presión, 1,018 milibares.  
Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 60; dirección dominante, Sur.  
Sol, sale a las 6,45.  
Pónese a las 17,12.

## RADIO A TODAS ONDAS SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

RESERVADO PARA

# PAÑOS RAMOS

Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de

## MANUEL CABRERA VERDUGO

ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642

# AL SERVICIO DE ESPAÑA

## SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros don Angel Fernández García; imaginaria, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdó; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El comandante jefe de Estado Mayor.

## PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López; guardia Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y dieciséis falangistas de la octava bandera; guardia Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas de la misma bandera; guardia Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y ocho falangistas de la misma bandera; vigilancia, un subjefe de falange y dos jefes de escuadra; vigilancia en la Alhambra, un jefe de escuadra y dos falangistas.

## SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio, alférez don Francisco Rodríguez Molero; médico de imaginaria, falangista don Eduardo Duro Estepa; practicante de servicio, falangista don Manuel Baena Ruiz; practicante de imaginaria, falangista don Luis Cardona Gómez; visita de hospitales, falangista don Ricardo Ruiz González.

## SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Jefe de centuria de servicio, camarada Antonio Serrano Moleón; jefe de centuria de imaginaria, camarada Diego Artacho Ramos; jefe de centuria de vigilancia, camarada Francisco Jiménez Contreras; jefes de falange de vigilancia, camaradas Emilio Orozco Ruiz y Nicolás Guindo Blanco; jefes de escuadra de vigilancia, camaradas José Galvez Márquez y Antonio Alameda Perceel.

Guardia, la centuria de San Justo con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de Santa Escolástica.

## BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Tello y Gonzalo; practicante, don Antonio Fuentes Caballero. Granada 6 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial.—P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

# MALTA MARTE

EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL CAFE

## Cine Grande

para salón, paso universal, marca «Simplex», con cincuenta películas. véndese, Moral Magdalena, 22.

## CERTIFICADOS DE PENALES

Licencia de Caza y Armas. Legalización de documentos. Agencia de Negocios de A. GOMEZ DE ARANDA. Acera Casino, 9, Bajo.

## COMA USTED EN

# «La Escribanía»

ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

CAÑUELO, 7 - TELEFONO 2403

# La apertura de curso en la Sociedad Económica de Amigos del País

(Viene de la página última)

bresaliente y accésit en Gramática primero; sobresaliente y accésit en Aritmética primero.

Señorita Purificación García López, sobresaliente y accésit en Corte segundo curso.

Señorita Francisca Hernández Martín, sobresaliente y accésit en Gramática segundo, y sobresaliente y premio en Caligrafía primero.

Señorita Laura Herrera Quesada, sobresaliente y accésit en Corte primer curso.

Señorita María Luisa Jiménez Gil de Sagredo, sobresaliente y premio en solfeo segundo.

Señorita María Lara Castro, sobresaliente y premio en Canto cuarto.

Señorita Mercedes López Ruiz, sobresaliente y premio en Piano, cuarto.

Señorita Concepción Linde Ocoñ, sobresaliente y primer accésit en Mecanografía primero.

Señorita Josefa Lozano Molero, sobresaliente y premio en Flores primero.

Señorita Natalia López González, sobresaliente y segundo accésit en Fotografía primero.

Señorita Amparo Muñoz Aliende, sobresaliente y premio en Armonía, primero.

Señorita Concepción Morales Reche, sobresaliente y accésit en Corte primero.

Señorita Dolores Muros López, sobresaliente y accésit en Bordado a mano primero.

Señorita María Luisa Pérez Pérez, sobresaliente y segundo accésit en Piano primero.

Señorita Isabel Pino López, sobresaliente y primer accésit en Piano octavo curso.

Señorita Esperanza Pérez Enciso, sobresaliente y premio en Piano octavo curso.

Señorita Isabel Pérez Martínez, sobresaliente y cuarto accésit en Mecanografía segundo.

Señorita Rosario Piñar Fajardo, sobresaliente y primer accésit en Fotografía primero.

Señorita Pilar Pareja Colado, sobresaliente y premio en Dibujo artístico cuarto.

Señorita Concepción Rubio Andrade, sobresaliente y premio en Piano séptimo curso.

Señorita Carmen Robledano Soriano, sobresaliente y premio en Religión primer curso y primer accésit en Taquigrafía primero.

Señorita Amelia Ros Martín, sobresaliente y primer accésit en Religión primer curso y sobresaliente y premio en Taquigrafía primer curso.

Señorita Isabel Ruiz Sánchez, sobresaliente y premio en Fotografía primero.

Señorita Mercedes Santaella Gariglio, sobresaliente y segundo accésit en Piano tercero.

Señorita Rosa Santaella Gariglio, sobresaliente y premio en Piano tercero, y sobresaliente y segundo accésit en Mecanografía primero.

Señorita Elisa Sánchez Maqueda, sobresaliente y primer accésit en Piano sexto curso, y sobresaliente y primer accésit en Armonía primero.

Señorita Purificación Sánchez Maqueda, sobresaliente y premio en Piano sexto curso, y sobresaliente y segundo accésit en Armonía primero.

Señorita Herminia Sierra Hernández, sobresaliente y premio en Mecanografía segundo; sobresaliente y premio en Gramática segundo, y sobresaliente y accésit en Caligrafía segundo.

Señorita Concepción Talavera López, sobresaliente y premio en Gramática primero, y sobresaliente y premio en Aritmética primero.

Señorita Enriqueta Tentor Páramo, sobresaliente y premio en Fotografía segundo y sobresaliente y tercer accésit en Taquigrafía primero.

Señorita Ana Tarifa Valls, sobresaliente y accésit en Bordado a mano primero.

Señorita Francisca Vidal Ochando, sobresaliente y accésit primero en Canto primero.

Señorita Carmen Vargas Muñoz, sobresaliente y premio en Mecanografía primero.

Señorita Antonia Vular Cano, sobresaliente y premio en Mecanografía tercer curso, sobresaliente y primer accésit en Taquigrafía tercer curso y sobresaliente y premio en Francés tercer curso.

Las señoritas Rosario Alonso y Purificación y Elisa Sánchez Maqueda ejecutaron al piano diversos himnos patrióticos, así como la señorita Paquita Alonso varias composiciones.

Terminó el acto cantándose el «Ca ra al Sol», que fué escuchado por todos los asistentes brazo en alto.

# Espectáculos

## ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Para los aficionados al cinematógrafo esta ha sido quizá semana de decepción. Muchos estrenos, muchas campañas al vuelo, y poco cine. Mas hagamos mención de las novedades habidas.

«Alarma en Pekín» es una película que está bien hecha en cuanto a técnica fotográfica y labor interpretativa. Tiene fotografías de gran fuerza original y belleza, y en general la cinta es clara y perfecta, pero el desarrollo de la acción siempre en espera de momentos culminantes que apenas llegan, es trivial y pesado, agotando la paciencia del espectador. Además el asunto del film, se desenvuelve torpemente en las escenas guerreras que acusan la falta de algún modesto asesor militar que hubiera aconsejado al director Selpin resoluciones más lógicas y menos infantiles, lo que hubiera dado realidad y vida al film, que carece de tan fundamental cosa.

«La Diosa del Fuego», película de gran espectáculo y admirable escenografía, entretiene al espectador por la fantasía de la fábula. Está realizada con abundancia de medios y utilización de trucos cinematográficos, superditados a las grandes visiones escenográficas y sugestivo desarrollo de la trama; y en este ambiente trulento, con vestuario egipcio - helénico sin estilización, deja observar la cinta falta de belleza plástica en danzas y conjuntos, grotescos motivos coreográficos, realizados por tipos masearás, que a fuerza de querer ser atrozmente salvajes, en película presuntuosa de originalidad, resultan como todo el film mismo, quizá algo pueril. Citemos con agrado los noticiarios de actualidades proyectados en dicho cinema, que nos traen con máxima brevedad y perfección las interesantes noticias gráficas de los momentos históricos que vive Europa.

«20 señoritas 20», film de la casa Ufa, por carecer de la más elemental técnica cinematográfica, resulta tan anodino, que el bendado público reaccionaba en desagrado, abandonando a medias la proyección. Y es que realizada la cinta a base de escenas a regular distancia, sin los fotogramas valorizadores que llevan dinamismo a la retina y vigoricen la acción, ésta queda a un nivel bajo, en una trama insulsa, que remarcaba el trabajo vulgar de Anni Ondra, diminuta y veterana cineasta, sin valor artístico, que con exceso de maquillaje interpreta papeles de pícara añiñada, sabidilla y parlante, sin ingenuidad ni gracia. De laboratorio, tiene la cinta calidad y justeza, con perfección del celuloide.

«El gran impostor», es una película más sobre espionaje, sin la categoría ni calidad de otras producciones de este género. Sólo es de apreciar en ella el ritmo de la acción, que desenvuelve la trama con interés hasta el final.—Z.A.I.D.

# BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 7.—Santos Ernesto, Severo y Amaranto.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la infraoctava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En el Sagrario. (Mañana en la misma iglesia.)

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor a las nueve y cuarto.

En otras iglesias.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto, misa rezada. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis a las diez y media de la mañana. En los Agustinos y Magdalena, de siete a once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo y Magdalena. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Juan de Dios y Redentoristas, de seis y media a diez y media. En San Antonio, de siete a diez y media. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media. En San Andrés y San Ildefonso, de ocho a nueve.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

Misa cantada.—En el Sagrario y San Antonio, a las diez.

Novena.—A Santa Gertrudis, en San Antonio, a las cinco de la tarde, con sermón.

Mes de Animas.—En todas las parroquias y conventos, por mañana y tarde, a la oración.

Octavario de Animas.—En el Sagrario, a las cuatro de la tarde.

## ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XI, Santo Tomás de Aquino, y XIX, Santísimo Corpus Christi, a devoción de don Mariano Jiménez de la Serena, por las almas de sus padres (que en paz descansen).

## Notas de luto

En La Línea ha fallecido el conocido médico granadino don José Amaro Pérez (q. e. p. d.), persona dignísima que gozaba de grandes simpatías y afectos por sus inestimables cualidades y exquisitos sentimientos de caballerosidad y caridad cristiana. Nuestro sentido pésame a sus familiares.

# SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

PIDAN SIEMPRE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

## JABONES «LA MEZQUITA»

Despacho y encargos: TRIANA, 12 TELEFONO 1182

# Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. MANUEL BULLEJOS MOCHON

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales, a los 73 años de edad.

## R. I. P.

Su esposa, doña Encarnación Girón Gómez; sus hijos, doña Encarnación (ausente), don Manuel, don Antonio, doña Consuelo, doña Esperanza, doña Adelina y don Enrique (ausentes); doña Elvira y don José; hijos políticos, doña Angustias Hita Rojas, doña Josefa Blanes Gómez, doña Carolina Aguilera Ayala, don José Mingorance Motos, don Luis Fuensalida Alba, don Manuel Vilchez y doña Carmen Cristóbal (ausentes) y don Antonio Calderay Fernández; nietos; hermanos; sobrinos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy lunes, a las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Recogidas, número 18, hasta la Plaza de Santa Ana, donde se despide el duelo.

Granada 7 de noviembre de 1938

# Lo que comenta la Prensa inglesa sobre el viaje de Chamberlain y Halifax a París

LONDRES, 6.—La Prensa dominical comenta el próximo viaje a París de Mr. Chamberlain y lord Halifax.

El «Sunday Times» dice que esta visita de los ministros ingleses a la capital francesa no puede dejar de ser bien acogida por todos. Numerosos acontecimientos han tenido lugar después del viaje a Francia del rey Jorge, y es necesario que los dirigentes franceses y británicos cambien impresiones. Es necesario llegar a una ordenación estable de la paz, pero para ello es imprescindible estrechar las relaciones con Alemania e Italia. Después de este viaje hay que esperar nuevos desplazamientos de políticos europeos, tal vez la marcha de Chamberlain a Alemania y la visita a Londres del conde Ciano.

El «Sunday Dispatch» escribe que el viaje a París de los señores Chamberlain y Halifax es la primera etapa de un proyecto del primer ministro para arreglar la política europea. La segunda etapa será una entrevista Chamberlain-Mussolini; la tercera una nueva visita del político británico a Hitler, y la cuarta la reunión de una nueva conferencia de los cuatro, en la que se firmará un pacto aéreo entre las potencias representadas.

## LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 6.—El «Giornale d'Italia» se ocupa de la visita de Chamberlain y Halifax a París y hace un comentario sobre los propósitos del Gobierno inglés en cuanto a la política anglo-francesa en relación con el eje Roma-Berlín, creyendo posible una colaboración de los Estados totalitarios con los democráticos.

## LAS CONVERSACIONES FRANCO-BRITANICAS

PARIS, 6.—De las próximas conversaciones francobritánicas se esperan muy favorables resultados y un afianzamiento del Gobierno Daladier. Por todos se reconoce que este político maniobra acertadamente para sustraerse a las sugestiones de los partidos extremistas, que hubieran llevado al país a una guerra para complacer a Rusia.

Después de haberse evitado una conflagración europea con la reunión de los cuatro en Munich, se atenderá a otras cuestiones, esperándose también un resultado satisfactorio.

## NUEVAS DIRECTRICES POLITICAS

LONDRES, 6.—Los diarios opinan que como resultado de las conversaciones francobritánicas vendrá un acercamiento del eje París-Londres al eje Roma-Berlín.

Inglaterra y Francia necesitan nuevas directrices políticas y han de estrechar sus relaciones con Alemania e Italia.

## Los «iguales»

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio al número

821

## BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

## LOTERIA MESONES. GRANADA

# “Los Mariscos”



UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN MARISCOS

# LOS EMPERADORES JAPONESES. OVACIONADOS

TOKIO, 6.—Por primera vez, la pareja real ha ido al doble puente sobre el foso que rodea al palacio imperial para recibir y agradecer las manifestaciones de entusiasmo del pueblo con motivo de las fiestas de la Victoria, celebradas para conmemorar el rotundo éxito de las fuerzas japonesas en China.

El espectáculo fué impresionante, tributándose a los emperadores una gran prueba de admiración y de cariño.

## EL REPRESENTANTE JAPONÉS EN BURGOS

MARSELLA, 6.—En el paquebote correo del Japón llegó a este puerto el ministro plenipotenciario de dicho país en la España nacional. Inmediatamente partirá para San Sebastián.

# La Generalidad, dispuesta a la escisión

PERPIGNAN, 6.—Se tienen noticias de haberse reunido el Consejo de la Generalidad, deliberando durante varias horas.

Al concluir la reunión, los periodistas pidieron una referencia a Companys, quien les dijo que se habían tratado asuntos de gravedad que serían conocidos en su día.

«La Generalidad—afirmó—está dispuesta a defender enérgicamente sus derechos y no vacilará, si precisa, en promover una escisión con el Gobierno Negrín para el logro de aquéllos.»

Posiblemente se tratará en París de la cuestión colonial y de la necesidad de concertar un acuerdo económico.

## LOS CULPABLES DEL FRACASO CHECO

PRAGA, 6.—El ministro checo en París, Osusky, ha llegado a esta capital. El señor Osusky pidió hace días al Gobierno la formación de una comisión encargada de investigar quiénes han sido los culpables del fracaso de la política exterior de Checoslovaquia, contra la que él siempre se había levantado.

El ministro de Negocios Extranjeros, por su parte, ha declarado que desde hace dos años ha venido enviando a Praga informes anunciando serios peligros si continuaba la política exterior del Gobierno, sin que ninguno de los mismos hubiera sido tomado en consideración.

## EL ACUERDO ECONOMICO GERMANOCHECO

PRAGA, 6.—El día 15 comenzarán las conversaciones entre los representantes de Alemania y Checoslovaquia para concertar un acuerdo de carácter económico.

Se tienen muy favorables impresiones sobre el resultado de estas deliberaciones próximas.

## LOS MINISTROS FRANCESES. CONFERENCIAN

PARIS, 6.—El ministro de Economía, Jansé, visitó ayer al ministro de Hacienda, con el que sostuvo una extensa conferencia. Más tarde el señor Jansé marchó al ministerio de la Guerra, donde se entrevistó con el presidente del Consejo.

# Los delirios de Blum, así que le ha pasado el miedo

PARIS, 6.—El Congreso del partido Socialista se ha reunido ayer para discutir, principalmente, los problemas de carácter internacional y la actitud del partido después del Congreso radical socialista de Marsella.

Los debates, como se sabe, se llevan a cabo a puerta cerrada. En la sesión de ayer tarde, León Blum pronunció un discurso comentando el discurso de Marsella del presidente del Consejo, rechazando toda declaración de guerra al Gobierno. Blum declaró que no votará nuevos poderes a Daladier, ni aceptará otro plan financiero distinto del proyectado por él. Blum terminó su discurso afirmando que sigue fiel a la idea de la unión nacional basada en el Frente Popular.

## PIDEN A DALADIER LOS NUEVOS DECRETOS-LEYES SOBRE MATERIA FINANCIERA

PARIS, 6.—Se ha reunido el Congreso del partido radical independiente, bajo la presidencia del ex ministro Pierre Catalá. El Congreso después de escuchar un discurso de Catalá, adoptó una moción felicitándose de la vitalidad de la hacienda francesa y rechazando todo intento de establecer el sistema de economía dirigida. La moción termina pidiendo a Daladier la pronta publicación de los nuevos decretos-leyes sobre materia financiera.

# Falsedades antigermánicas en Norteamérica

BERLIN, 6.—La prensa yanqui antigermánica sigue recurriendo a todos los pretextos y falsedades para combatir a Alemania.

La атаca en la cuestión social y precisamente, resaltan los periódicos alemanes, que en tanto Norteamérica tiene diez o doce millones de parados, Alemania no conoce actualmente el paro en su territorio.

Otra suposición de la prensa yanqui adversaria, es la de que los Estados sudamericanos se hallan amenazados por los países totalitarios, cuando es el capitalismo norteamericano quien los amenaza.

En cuanto a miras imperialistas basta recordar la cesión obligada por Méjico a los Estados Unidos de un territorio mayor que el actual de la república mejicana, y la ocupación de Panamá por los yanquis e intervención de los mismos en Nicaragua, Haití y Honduras.

## EL REARME NORTEAMERICANO

LONDRES, 6.—Los Estados Unidos han decidido aumentar considerablemente sus fuerzas armadas.

El Ejército será provisto de una flota aérea que se compondrá de siete a diez mil aviones.

El ejército de paz será de cuatrocientos mil soldados y con las reservas ascenderá a un millón de hombres.

## Ocupacion de territorio liberado

BUDAPEST, 6.—Las tropas húngaras han comenzado hoy la ocupación del territorio liberado en Checoslovaquia y habitado por magiares. Se les tributó un entusiasta recibimiento.

## ELECCIONES EN POLONIA

LONDRES, 6.—Comunican de Varsovia que hoy se han celebrado elecciones de diputados en aquel país.

La votación ha sido más nutrida que en las últimas elecciones, habiendo tomado parte el 70 por ciento de los electores.

Se pronostica un triunfo de los gubernamentales.

## CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO

ROMA, 6.—Mañana lunes se reunirá el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Duce.

En él se tratará de los proyectos de ley aprobados por el Gran Consejo Fascista, singularmente el que se refiere a los judíos y de la fecha en que habrán de ser puestos en vigor dichos proyectos.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

# HOY, ECLIPSE TOTAL DE LUNA

## LAS CARACTERISTICAS DE ESTE FENOMENO CELESTE

Esta noche podrá observarse en Granada un eclipse total de Luna. Esto de eclipse total es un decir nada más; porque, en realidad, la Luna no desaparece en absoluto para nuestra vista; se la ve, no con su hermosa luz plateada, sino de un tinte rojizo oscuro.

La sombra de nuestro planeta cubrirá el pálido satélite, siendo la duración total del eclipse de 1 hora, 22 minutos, 5 segundos.

El primer contacto con la penumbra será a las 7,39 de la noche, y el primer contacto con la sombra de la Tierra a las 8,40.

Comenzará el eclipse a las 9,45, mediando a las 10,26 y terminando a las 11,7.

El último contacto de la Luna con la sombra terrestre será a las 12,11. Nuestro satélite saldrá de la penumbra a la 1,13 de la madrugada.

Para facilitar la observación del eclipse diremos que, considerando el disco lunar como la esfera de un reloj, el primer contacto del astro de la noche con la sombra que ha de eclipsarlo se advertirá en un punto equivalente a menos de un minuto antes del 9. El último contacto con la sombra será en un punto que corresponde a medio minuto antes del 4.

La excelencia del tiempo reinante contribuirá a la buena observación de este admirable fenómeno, que se reproduce cada dieciocho años y once días, o sea cada 223 lunaciones, por lo que teniendo en cuenta los eclipses observados en años precedentes pueden predecirse, aunque no matemáticamente, los que habrá en el futuro, añadiendo a cada uno los dieciocho años y once días de este período que los caldeos descubrieron, siendo llamado «saros». Transcurrido ese tiempo, el Sol, la Tierra y la Luna vuelven a estar en idéntica posición. Por tanto, el eclipse de esta noche es reproducción del que hubo en el otoño de 1920.

Los eclipses de Luna constituyen una prueba sensible de la esfericidad de la Tierra. El contorno de la sombra de nuestro planeta proyectada sobre la Luna es siempre circular. Conviene advertir que si la Luna no desaparece en los eclipses se debe a que los rayos solares que pasan rasantemente con la superficie de la Tierra

se refractan al atravesar la atmósfera, desviándose en el sentido de converger antes de llegar a nuestro satélite. Este residuo luminoso es la causa de que la Luna no desaparezca completamente durante los eclipses totales o que sea visible la parte introducida en la sombra «pura», teniendo de coloraciones rojizas y azuladas.

Lo curioso de este fenómeno es que para la Luna ocurre en esos momentos un eclipse de Sol, ocultando el globo terrestre al astro del día. Alrededor de la Tierra «oscura» se veía por un observador un filete de luz brillante y coloreado que sería la luz refractada por nuestra atmósfera.

Para la Luna, la Tierra tiene «fases» a la inversa de las de ella. Así es que si los eclipses lunares han de efectuarse forzosamente en el plenilunio (hoy 7, lo es a las 22 horas 23 minutos), nuestro planeta ha de estar en «Tierra nueva» (como hoy) para originar en su satélite un eclipse de Sol como para nosotros los produce la Luna nueva cuando se da la circunstancia de que los tres astros se encuentran en línea recta.

La magnitud del fenómeno astronómico de esta noche es de 1'350 (tomando por unidad el diámetro de la Luna).

Los eclipses de Luna son, en sí mismos, menos numerosos que los de Sol, y sin embargo, para una localidad determinada de la Tierra, son más frecuentes los de Luna que los de Sol. Es que el eclipse lunar es visible por todos los puntos de la Tierra que tienen a nuestro satélite sobre el horizonte (todo un hemisferio), mientras que los eclipses de Sol son únicamente observables desde una extensión limitada de la Tierra.

Aunque menos importantes que los de Sol, los eclipses de Luna son hermosos espectáculos accesibles a los aficionados a la Astronomía y de innegable valor científico. Interesa observar las coloraciones y luminosidades variables que la Luna adquiere dentro de la zona de sombra «pura».

En el período de dieciocho años y once días suelen ocurrir setenta eclipses, de ellos cuarenta y uno de Sol y veintinueve de Luna. Después van reproduciéndose en el mismo orden y con igual duración, aunque no se verifican en los mismos lugares de la Tierra por las perturbaciones en los movimientos de la Luna, que son sumamente complicados y la desesperación de los matemáticos. No en balde la llaman «la gran burlesca» del Cielo. Mujer, al fin, la «casta Diana».

EDUARDO LOPEZ

# Farinacci en Cremona

ROMA, 6.—Llegó a Cremona Farinacci, siendo entusiastamente recibido por los elementos del fascismo. Ha inaugurado en aquella zona una serie de obras públicas muy importantes.

Farinacci estuvo en el sagrario de los caídos por la revolución fascista, depositando una corona.

Dirigió breves palabras a los «camisas negras», ensalzando a la gran Italia y a su engrandecedor, el «duce», terminando con vibrantes vítores que fueron contestados por todos los presentes.

# lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

## Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 7 de noviembre de 1938

III Año Triunfal

PROGRAMA DE ESTRENO

La productora Hispano American Film presenta su película titulada

## EL GRAN IMPOSTOR

De la que son principales intérpretes Edmund Lowe y Valerie Hobson

Completa el programa una preciosa variedad sonora

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y la última a las once

Butaca, 1,25. Asientos, 0,60. General, 0,40

Pronto:

ALDERABAN

## Coliseo Olympia

Hoy lunes 7 de noviembre de 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las tres de la tarde y la última a las once de la noche

Ultimo día que se proyecta la magnífica superproducción alemana de gran éxito, titulada

## ALARMA EN PEKIN

Formidable interpretación de los famosos actores GUSTAVO FROLICH, PETER VOSS y YENI MARREMBACH.

Película altamente emocional, y de una fuerza sugestiva que es el asombro de todos los públicos. También se proyecta el «rayo» de la película

GARMEN LA DE TRIANA

PRECIOS  
Butaca de patio..... 1,50  
Id. de general..... 0,85

El viernes 11:  
GARMEN LA DE TRIANA

La mejor película de Imperio Argentina. Director, Florian Rey. El acontecimiento del año

## Salón Nacional

Hoy lunes 7 de noviembre de 1938

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1

Estreno de la preciosísima película de bellezas naturales en colores

## PASO A LA MONTAÑA

Enorme éxito de risa con la chispeante comedia burlesca, llena de lances ingeniosos de constante hilaridad, titulada

## Caballeros de capa y espada

Interpretación de los renombrados cómicos Wheeler y Woolsey  
UNA HORA DE RISA

PRECIOS

Butaca, 0,60 - Afro. 0,25

El gran estreno de esta semana  
SOLDADO PROFESIONAL

En español. Por Victor Mc. Laglen

# En la Universidad se verificó ayer la apertura de curso de la Sociedad Económica de Amigos del País

El discurso estuvo a cargo del secretario, don José Navarro Pardo

A las cuatro de la tarde de ayer, se celebró en la cátedra de Arte de la Universidad (Facultad de Filosofía y Letras), la solemne sesión de apertura del curso académico 1938-39 de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Presidió el acto el director de dicho centro docente, don Pascual Nacher Vilar, y asistieron: en representación del señor Arzobispo, el canónigo don Andrés Frias; el fiscal de la Audiencia, señor Donoso; el delegado de Asistencia a Frentes y Hospitales, comandante don Juan Casas; el secretario de la Económica, señor Navarro Pardo, y los señores don Atanasio de Burgos, don José Navas Parejo, don Enrique Gómez Entralla, don José Garzón y don José Zambrano García.

Abierta la sesión y cantado el himno de Falange por un coro de señoritas, pronunció el discurso inaugural el secretario de la Sociedad Económica, don José Navarro Pardo.

Enunció la labor desarrollada por la Sociedad Económica desde el comienzo del glorioso Movimiento Nacional, creando los talleres de confección de prendas destinadas a los combatientes; organizando el primer curso de enfermeras de toda España, y estableciendo en sus locales el hospital de sangre de «López Rubio».

Después de un estudio sobre la elaboración de la nacionalidad, en el que descubre curiosas y profundas identidades entre la formación de este pueblo y los islámicos, que confirman la hermandad actual, establece un balance con la primera época del heroico alzamiento del Ejército, anotando, en el aspecto nacional, la victoria virtualmente lograda, e internacionalmente el reconocimiento más o menos pleno de casi todos los pueblos de Europa. Expone los acontecimientos de estos dos años: superación del sistema injustísimo de Versalles, cancelación de la Sociedad de Naciones, acuerdos recientes, Munich, para deducir que Rusia ha sido verdaderamente vencida. Dice que asistimos a una época de tránsito tan importante como el hundimiento del imperio romano. Agotadas las posibilidades de la democracia, que conduce a las peores catástrofes, resulta mecanismo inservible y funesto: sólo la genial concepción política de Mussolini, que pilota su siglo, salvará la cultura frente a la barbarie. Pero los acontecimientos que nos asombran son determinados por la trascendental guerra de España, que es quien, con su sacrificio, ha salvado la civilización.

La gesta nacional ha logrado la unidad bajo el ingente prestigio del Caudillo; ha forjado un instrumento insuperable de grandeza en su Ejército poderoso, recobrando la gran vocación militar de este pueblo, antes olvidada o desvalorizada, aunque no en el extranjero, citando a este efecto unas frases de lord Bolbroock, de la época victoriana; y por último, libre de un sistema que estimulaba la decadencia, favoreciendo las tendencias centrifugas, recobrará su libertad y la plena con la cancelación de las grandes hipotecas invisibles nacidas de su posición geográfica.

Finalmente habla de la indeclinable vocación de grandeza de este pueblo y de la gran misión a que está llamada España, de nuevo señalada por la Providencia para ocupar puesto directriz en los destinos del Mundo, con su ideal de grandeza y espiritualidad, bajo la égida genial del Caudillo.

Seguidamente y después de cantarse varios himnos nacionales, se procedió por el secretario a la lectura de los nombres de las alumnas que obtuvieron premios en el pasado curso, y a las cuales les fueron entregados éstos, siendo todas ellas muy aplaudidas en el momento que los recibían.

Las alumnas premiadas

He aquí la lista de las alumnas que obtuvieron premios en los exámenes celebrados durante el mes de junio último en la Sociedad Económica de Amigos del País, curso correspondiente al año académico 1937-38:

Señorita Rosario Avila Alvarez, sobresaliente y premio en la asignatura de Corte y confección de prendas, primer curso.

Señorita María Ballesteros Carmoña, sobresaliente y premio en solfeo primero; sobresaliente y premio en francés segundo.

Señorita Carmen Bukarest Castilla, sobresaliente y segundo accésit en Mecanografía segundo.

Señorita Leonor Buena-Posada Salamanca, sobresaliente y tercer accésit en Religión primer curso.

Señorita María Bermejo Orihuela, sobresaliente y accésit en Gramática tercero; sobresaliente y premio en Aritmética tercero, y sobresaliente y accésit en Corte segundo.

Señorita Isabel Bueno Romero, sobresaliente y accésit en Corte primero, y sobresaliente y premio en Corte segundo.

Señorita Encarnación Casares Pedrosa, sobresaliente y cuarto accésit en Mecanografía primero.

Señorita Manuela Crovetto Barios, sobresaliente y segundo accésit en Piano quinto curso.

Señorita Fuensanta Calderón Torres, sobresaliente y accésit en Piano, quinto curso.

Señorita Angeles Caro López, sobresaliente y segundo accésit en Mecanografía tercer curso; sobresaliente y accésit en Caligrafía, segundo curso.

Señorita María Carmona Navarro, sobresaliente y segundo accésit en Religión primer curso; sobresaliente y segundo accésit en Taquigrafía primer curso.

Señorita María Comas Tarragona, sobresaliente y premio en Taquigrafía segundo curso.

Señorita Fermina Delgado Alvarez, sobresaliente y premio en Flores artificiales segundo curso.

Señorita Carmen Elizari Arroyo, sobresaliente y primer accésit en Mecanografía tercer año.

Señorita Concepción Fernández de Alba, sobresaliente y premio en Piano quinto año.

Señorita Aurora Fernández García Triviño, sobresaliente y primer accésit en Piano, cuarto curso.

Señorita Visitación Franco López, sobresaliente y premio en Canto, primer curso.

Señorita María Teresa Fajardo Juristo, sobresaliente y premio en Taquigrafía tercer curso; sobresaliente y primer accésit en Francés tercero.

Señorita Soledad González Ruiz, sobresaliente y premio en Canto cuarto curso.

Señorita Josefa González Martín, sobresaliente y tercer accésit en Mecanografía primero.

Señorita Emilia Gutiérrez Cueli, sobresaliente y primer accésit en Mecanografía segundo; sobresaliente y primer accésit en Dibujo Artístico cuarto, y sobresaliente y accésit en Bordado a máquina, primero.

Señorita Carmen Gómez Arbol, sobresaliente y primer accésit en Fotografía primero.

Señorita María Luisa García Pérez, sobresaliente y tercer accésit en Mecanografía segundo.

Señorita Carmen García Muñoz, sobresaliente y tercer accésit en Mecanografía segundo.

(Pasa a la página 2)

## El aniversario de la Madre Rafols

ZARAGOZA, 6.—Para conmemorar el aniversario de la Madre Rafols, se celebró una misa en la capilla instalada en la habitación donde murió.

Ofició el obispo de Tortosa y asistieron al acto el presidente de la Diputación y otras autoridades.

LA ESCUELA SUPERIOR DE MUSICA

VITORIA, 6.—Se proyecta la reorganización de la Escuela Superior de Música y de los Conservatorios.

Comprenderá doce secciones dedicadas a música, danzas y cantos regionales, etc.

PERA DE INVIERNO, por Miranda



Ante el hambre existente los gusanos se la comen.

## EL DOCTOR RISTON GRAN AMIGO DE LA ESPAÑA NACIONAL, SE HA IMPUESTO LA MISION DE DECIR AL MUNDO LA VERDAD

BERLIN, 6.—En Koenisberg dió una conferencia el doctor Ristori, gran amigo de la España nacional. El acto se efectuó en el local de la Cámara de Comercio, con asistencia de numeroso público.

El conferenciante manifestó haberse impuesto la misión de decir al mundo la verdad sobre España.

A este efecto viene publicando artículos periodísticos, folletos y dando conferencias en las que expone las impresiones recogidas por él directamente en España.

Combatió la falsa idea de la España de pandereta de la ópera «Carmen», exponiendo numerosos ejemplos, estadísticas y «fotos» sobre los grandes progresos de nuestro país, singularmente de la admirable institución de Auxilio Social.

Las duras condiciones del suelo y del clima español han creado una raza resistente y sobria dispuesta a luchar hasta derramar la última gota de sangre por la liberación de su Patria, arrancándola al yugo bolchevique al grito de combate «¡Arriba España!».

## Importantes declaraciones de Italo Balbo

TRIPOLI, 6.—El gobernador general de Libia, mariscal Italo Balbo, ha hecho importantes declaraciones a un periodista de la Agencia Fournier. El mariscal Balbo comenzó diciendo que la cordialidad de relaciones entre Libia y Túnez y el Sahara Líbico y los territorios del Sur de Argelia tiene por fundamento el hecho de que los oficiales y funcionarios administrativos italianos y franceses tienen siempre presente que dado el fin civilizador de las dos naciones es necesario una colaboración leal entre ambas.

Los ejemplos de esta colaboración son múltiples. Tenemos tribus nómadas que en determinadas épocas del año cambian de zona, y este cambio periódico es indudable que sirve para estrechar más nuestras relaciones. Sin embargo, no hay que ocultar que este intercambio de población crea también numerosos problemas, aunque todos son siempre resueltos felizmente.

El mariscal Balbo terminó expresando que aunque los procedimientos coloniales de Francia e Italia son diferentes, hay un objetivo común, que es el de fomentar la riqueza agrícola para rendir florecientes estos territorios tan fértiles durante la dominación romana, pero que las dominaciones posteriores hicieron estériles.

Falange clama: Pueblo español, ayúdate tú mismo. Para ello, contribuye a AUXILIO SOCIAL

# El Japón está dispuesto a acabar con el régimen de concesiones en China

En la presente guerra los chinos han sufrido trescientos mil muertos y ciento cincuenta mil heridos

## SIGUE EL AVANCE NIPON

TOKIO, 6.—El Japón está dispuesto a volver a examinar todos los tratados internacionales, entre ellos el de las nueve potencias, que será denunciado en breve.

En la respuesta que dará el Japón a los Estados Unidos, expondrá su punto de vista sobre la política en China. Está dispuesto a acabar con el presente régimen de concesiones en China.

LAS BAJAS CHINAS

SHANGAI, 6.—El portavoz del Ejército japonés ha manifestado que desde el comienzo de la guerra, los chinos han tenido 300.000 muertos y 150.000 heridos.

Las fuerzas niponas, en su avance, han sobrepasado Sikiang, al Este de Hankeu.

## La situación en Palestina

JERUSALEN, 6.—Ayer terminó la huelga general de los árabes. Solamente sigue la irregularidad en los transportes.

Se nota gran mejoría en la situación, aunque continúan las precauciones de las autoridades británicas. Han llegado grandes refuerzos militares.

JERUSALEN, 6.—Se han reproducido las revueltas en Palestina. Hoy fueron fusilados tres árabes. Han sido incendiados varios edificios.

# La situación de España, vista por la Prensa alemana

## LA GUERRA TERMINARA CON LA VICTORIA DE FRANCO

BERLIN, 6.—El «Hamburge Neuerplatz» publica un artículo ocupándose de la situación en España.

Afirma que la principal experiencia que se ha deducido del acuerdo de Munich es la revalorización de los procedimientos diplomáticos cuando se enturbia la atmósfera política.

A esto sólo se le podía oponer, para evitar la guerra, el remedio que se le ha dado, pero el conflicto en España no puede solucionarse de la misma manera, incluyéndolo en un arreglo general de la situación europea.

Allí se ventilan hondas diferencias de métodos, las esencias de la raza, sus tradiciones y su independencia ante la intromisión de Moscú.

Todo el mundo desea que acabe esta guerra, en la que se están perdiendo muchas vidas y material y destruyéndose riquezas, lo que debilitará por algún tiempo a España, pero nadie quiere que esta guerra sea acabada sin dignidad. Por eso en la España nacional se han rechazado todas las asechanzas rojas que que-

rian poner fin al conflicto de un modo habilidoso, dejando una España débil.

En la España nacional se anhela el fin de la guerra, pero siempre a base de la victoria de Franco, sin condiciones y nada de mediaciones. El Generalísimo está apoyado y asistido por la opinión unánime de su país.

Como muestra de su buen deseo ha hecho una concesión que ha sido la retirada de los diez mil voluntarios italianos, reclamando en compensación, y por ser de absoluta justicia, que se le concedan los derechos de beligerancia a fin de que los rojos no sigan recibiendo las grandes cantidades de material bélico que si bien no impiden la victoria de los nacionales sí alargan la guerra.

Trata de la actual ofensiva arrolladora en el Ebro, diciendo que acabará con la derrota definitiva del Ejército catalán y servirá de punto de arranque para futuras empresas definitivas que darán a Franco la rendición de la España roja, hoy presa de la discordia y en la ruina más completa.

# Un elogio al nuevo embajador de Francia en Italia

## HOMENAJE ANTE EL MAUSOLEO DEL MARISCAL LYAUTEY

ROMA, 6.—En vísperas de la llegada a esta capital de M. Francis Poncet, el periódico «La Tribuna» le rinde homenaje. Poncet dice—es el diplomático mejor cotizado en París. En Berlín fué el exacto representante de la nación francesa. Dotado de gran perspicacia y de rápida comprensión, ganó la consideración y simpatía de Alemania. Sus conocimientos económicos y políticos le facilitaron darse cuenta rápidamente de las aspiraciones del Reich.

París ha comprendido ahora que M. Poncet dará excelentes resultados en Roma y que será un representante digno de las circunstancias, no sólo cerca del Gobierno imperial, sino también cerca del eje Roma-Berlin, cuya existencia práctica ha reconocido Francia con un claro conocimiento realístico.

HOMENAJE ANTE EL MAUSOLEO DEL MARISCAL LYAUTEY

RABAT, 6.—A las nueve de la mañana ha tenido lugar una emocionante ceremonia en el mausoleo del mariscal Lyautey. M. Guy Lachambre, ministro del Aire, y el general No-

gués, residente general del Gran Vísir, han depositado una corona de flores en la tumba del gran africano. Los honores militares fueron rendidos por una compañía de tiradores senegaleses con coronel, bandera y música. A la puerta del mausoleo, madame Lyautey recibió a las citadas personalidades y después de depositar la corona se guardó un minuto de silencio en memoria del mariscal. Una inmensa muchedumbre ocupaba las proximidades del mausoleo.

A las 9,20 el ministro del Aire y séquito marcharon al monumento a los muertos de la Aviación, donde depositó una corona. Mientras esta ceremonia se desarrollaba tuvo lugar un desfile de las fuerzas aéreas.

TU, QUE TODO LOS DEBES AL SACRIFICIO DE LOS COMBATIENTES, ¿QUE HAS DADO POR ELLOS?